

## 刘华清同志遗体在京火化

刘华清同志病重期间和逝世后，胡锦涛江泽民吴邦国温家宝贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康等同志，前往医院看望或通过多种形式对刘华清同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

胡锦涛吴邦国温家宝贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康等到八宝山革命公墓送别

新华社北京1月24日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家、军事家，党和国家军队的卓越领导人，中国共产党第十四届中央政治局常委，原中共中央顾问委员会委员，中央军委原副主席刘华清同志的遗体，24日在北京八宝山革命公墓火化。

刘华清同志因病医治无效，于2011年1月14日6时在北京逝世，享年95岁。

刘华清同志病重期间和逝世后，胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等同志，前往医院看望或通过多种形式对刘华清同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

24日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念刘华清同志”，横幅下方是刘华清同志的遗像。刘华清同志的遗体安

卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。上午10时许，胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康、王刚、王乐泉、王兆国、王岐山、回良玉、刘淇、刘云山、刘延东、李源潮、张德江、徐才厚、郭伯雄、(下转6版)

## 中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

### 胡锦涛向全军老同志祝贺新春 习近平出席

新华社北京1月24日电 (记者李宜良) 东风浩荡气象新，万紫千红喜迎春。中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出24日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席观看，向在座的军队老同志和全军离退休老干部致以新春问候，祝福大家节日快乐、健康长寿。

中共中央政治局常委、国家副主席、中央军委副主席习近平出席。中共中央政治局委员、中央军委副主席徐才厚，老

同志张万年、曹刚川，中央军委委员梁光烈、陈炳德、李继耐、廖锡龙、常万全、靖志远、吴胜利、许其亮观看演出。

新春佳节到来之际，为民族独立和解放建立卓越功勋，为国防和军队现代化建设作出突出贡献的驻京部队老同志欢聚一堂。回顾不平凡“十一五”时期，大家深切感到，在以胡锦涛同志为总书记的党中央坚强领导下，全党全军全国各族人民团结奋进，开拓进取，共克时艰，我国经济社会发展取得巨大成就，国防和军队建设又好又快发展，发生了历史性变化。展望

“十二五”时期，大家豪情满怀，一致表示，要更加紧密地团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，牢牢把握重要战略机遇期，忠实履行新世纪新阶段我军历史使命，努力开创国防和军队建设科学发展新局面。

文艺演出在欢快的歌舞《吉祥新春》中拉开序幕，来自全军和武警部队的8名官兵代表，向全军老同志拜年，表达对全国各族人民和伟大祖国的美好祝愿。曲艺说唱

《履行使命谱新篇》、领唱与小合唱《苦练精兵谋打赢》，热情赞颂了“十一五”时期军队建设的新成就，生动展示了广大官兵牢记使命、爱军精武的精神风貌。敲打乐《步调一致》连队生活气息浓郁，反映了从严治军给军营带来的新气象。杂技《荷风飘香》意蕴吉祥高雅，给观众以美的享受。舞蹈《鸽子花开》，深情表达了美籍儿女歌唱共产党、感谢子弟兵、建设新家园的心声。红色经典歌谣选段《党的好儿女》，引领观众聆听感人至深的心灵之歌，重温革命年代峥嵘岁月。小品《中国红》以上海世博会

为背景，展示了老同志们青春永驻、热爱生活、为建设祖国奉献余热的博大情怀。歌舞《锦绣春天》将整台演出推向高潮，身着节日盛装的演员欢腾起舞，纵情高歌，抒发了全国人民和全军官兵在中华民族伟大复兴的道路上阔步前进的豪情壮志。

演出结束后，胡锦涛等走上舞台，与演职人员亲切握手，祝贺演出成功。观看演出的还有解放军四总部、驻京部队各大单位、武警部队和军委办公厅领导，以及革命战争年代入伍的老同志代表。

新华社记者 赵承 张宗堂

1月18日，温家宝总理主持召开国务院常务会议，决定就政府工作报告和“十二五”规划纲要草案听取各地各部门以及社会各界、基层群众意见和建议。1月21日至22日，温家宝走出中南海，来到河南省鹤壁市、安阳市的一些社区和农村，走入农户，与群众座谈，与他们面对面交流。

### 让群众生活得更安心、更放心、更舒心

河南省鹤壁市是一个资源型工业城市，长期煤炭采挖形成了大量的煤炭沉陷区，过去不少生活在老城区的矿工居住在棚户区，条件艰苦。1月21日下午，温家宝一下飞机就乘车赶往老城区。

近几年，在国家财政支持下，鹤壁市加大棚户区改造力度，一大批居民喜迁新居。新建的山城区棚户区原来就是鹤煤集团的工棚棚户区。过去低矮漏雨的平房不见了，取而代之的是一栋栋崭新的楼房。宋荷莲是鹤煤集团的矿工，原来一家四口人居住在50平方米的破旧平房内，冬天漏风夏天漏雨。棚户区改造后，三个多月前搬进了90多平方米的新房。温家宝走进宋荷莲家，她高兴地带着总理参观三室两厅的房子。房间里装修一新，宽敞明亮。寒冬腊月里，家里用上了电暖气，暖洋洋的。温家宝关切地询问买房的花销，宋荷莲说，50平方米的老房子不用花钱就换了同样面积的新房，超出部分按低于成本价购买。温家宝对当地负责人说，棚户区改造是一项民心工程，要坚持抓下去，让更多的棚户区居民早日住进新房。

离开棚户区时，已是傍晚时分。温家宝在驻地简单吃了晚饭，又到淇滨区兰苑小区看望群众，并在小区居委会与居民围坐在一起进行了两个半小时的座谈。

兰苑小区是鹤壁新区“城中村”改造的示范村，居住着2800多人。居委会100多平方米的会议室坐满了人。他们中有农民工、普通工人、个体户、教师、低保人员等。温家宝真诚地说：“人民政府是为人民服务的，就是让群众生活得更安心、更放心、更舒心。评判政府工作报告、‘十二五’规划和政府工作，你们最有发言权。”

物价问题关系群众生活，总理十分牵挂。进城务工人员张宇靖首先发言，他开了一家服装门市。温家宝从服装门市问起了物价变化。(下转6版)

## 温家宝到河南基层就政府工作听取群众意见 多听批评意见 才能不断进步

## 中国青年企业家协会十届三次理事会暨“十二五”规划与青年企业家使命”座谈会举行

本报北京1月24日电 (记者黄丹羽) 为贯彻落实党的十七届五中全会和团十六届四中全会精神，进一步加强中国青年企业家协会自身建设，更好服务党和国家工作大局，服务青年企业家成长，中国青年企业家协会1月21日在北京举行十届三次理事会暨“十二五”规划与青年企业家使命”座谈会。团中央书记处第一书记陆昊，团中央书记处书记、中国青年企业家协会会长贺军科出席会议。

会议审议了中国青年企业家协会秘书处2010年工作总结和2011年工作安排，增补了52名理事、27名常务理事，成立了中国青年企业家协会读书会。与会同志充分肯定了中国青年企业家协会秘书处十届二次理事会议以来的工作，并对进一步履行沟通交流、促进发展、维护权益等职能提出了工作建议。

在随后举行的“十二五”规划与青年企业家使命座谈会上，国家发改委对外经济研究所所长张燕生作了“后危机时代国际竞争与企业转型”的专题报告，与会青年企业家参与了交流讨论。

最后，陆昊对中青企协“十二

五”时期的重点任务提出了明确要求。他指出，中国青年企业家协会作为共青团主管的重要的青年组织，肩负着团结带领广大青年企业家为建设中国特色社会主义事业贡献力量的重要使命。他要求，中青企协秘书处要组织青年企业家深入学习贯彻党的十七届五中全会和中央经济工作会议精神，重点围绕我国“十二五”时期转变经济发展方式、增强自主创新能力、扩大内需、城镇化建设、收入分配等一系列与企业紧密相关的共性的理论和实践问题，分专题进行深入研究讨论。要密切跟踪和研究国家确定的主体功能区规划和重要区域发展规划，在充分了解情况、沟通信息的基础上，有针对性地组织实地考察活动，积极参与和推动区域经济社会发展，同时也为会员企业发展提供更多机会。要加强与大国和周边国家青年企业家的交流与合作，认真分析世界经济格局出现的复杂变化，引导青年企业家树立国际视野、培养参与国际竞争的素质和能力。

中国青年企业家协会230余名理事出席了会议。

## 农民参与政府预算

1月23日，泽国镇各村的民意代表就镇政府的预算展开激烈的讨论(拼版照片)。

当日，浙江温州市泽国镇召开民主恳谈会，对成为浙江省首批小城市试点镇后的三年行动计划以及2011年度公共财政预算的重点项目进行初审。泽国镇200多名普通群众受邀作为民意代表参加，他们的评议结果将提交到镇人大，作为人大审议镇财政预算的重要参考。

政府决策过程邀请群众参与、听取群众意见的民主恳谈制度在泽国镇开始于2000年。2005年以来，泽国镇又把参与式公共财政预算引入民主恳谈，让民意代表讨论预算决策中的主要项目。2010年，泽国镇财政总收入为6.57亿元，工业总产值251.21亿元。

在浙江温州这个常住人口116万的中国东部小城里，类似的政府预算听证会遍及各乡镇。当地政府多年来一直坚持这样的民主实践：引入民主恳谈方式，让普通百姓参与公共事务的管理，参与政府年度财政预算的讨论、修改和监督。

新华社记者 王定昶摄



## 谁是通胀“推手” 怎样“狙击”通胀

### ——权威专家评说2011年中国物价形势

“新华视点”记者 岳瑞芳 任芳

国务院在部署今年一季度工作时，把“确保价格总水平基本稳定”放在首位。2011年中国将面临怎样的物价形势？谁是当前物价上涨的“推手”？当前的货币政策会

否引发经济“滞胀”？围绕这些问题，“新华视点”记者专访了厉以宁、樊纲、巴曙松等权威专家。

谁是当前物价上涨的“推手”？

(观点一) 经济学家厉以宁：

当前物价上涨属于“成本推动型”。主要由四种原因造成：首先是原材料短缺价格上涨，其次是农产品供不应求引起整个成本上升，此外劳动力成本上升也引起物价上涨，最后是土地价格和房产价格上升。除了成本推动的因素，还有需求拉动的因素，交织在一起。

(观点二) 中信证券首席经济

学家诸建芳：流动性宽裕是2010年物价上涨的根本原因。这导致食品价格出现快速上涨，成物价上涨的“第一推手”。国际大宗商品价格上涨对国内价格也起到推动作用。

(观点三) 国务院发展研究中心金融所副所长巴曙松：这次物价上涨的直接导火索是去年第四季度蔬菜价格大幅上涨所致，蔬菜价格

带动食品及相关价格上涨，使得CPI节节攀升，并超预期。但蔬菜

和食品价格带动的CPI上涨具有明显的周期性，将会在2011年初稳定下来。

记者点评：成本推动，货币超发，农产品短缺，气候灾害，进口原材料涨价，经济增速过快……

(下转6版)

## 莫斯科一机场发生恐怖爆炸

### 至少造成35人死亡 上百人受伤

据新华社莫斯科1月24日电 (记者耿锐斌 赵志鹏 魏大方) 俄罗斯首都莫斯科多莫杰多沃机场24日发生爆炸，造成至少35人死亡，130多人受伤。俄总统梅德韦杰夫说，这是一起恐怖袭击。

俄罗斯侦查委员会说，当地时间16时32分(北京时间21时32分)，爆炸发生在机场国际航班抵达大厅的行李领取区。有报道说，爆炸是由安放在行李中的爆炸物引发的。

目击者描述，爆炸声在机场外清晰可闻。爆炸后，抵达大厅内浓烟滚滚，很多人受伤倒地，浑身是血，一些受伤的人四处奔跑。俄调查部门认为，爆炸威力相当于5到10公斤梯恩梯当量。

爆炸发生后，俄罗斯总统梅德韦杰夫发表电视讲话说，初步调查显示，这是一起恐怖袭击事件。他同时下令，在俄国所有机场和交通枢纽实施特别安全措施，并将严惩幕后凶手。此外，他决定推迟赴瑞士达沃斯出席第41届世界经济论坛年会的行程。

莫斯科有3个民用机场。位于莫斯科东南部的多莫杰多沃机场是俄罗斯国内最大的机场之一，1992年组成国际机场。

### 针对务工青年婚恋难，团广东省委呼吁：

## 为新生代产业工人编织“玫瑰梦”

本报广州1月24日电 (记者林洁 实习生韩欣) 在此间召开的广东省两会上，团广东省委提出《新生代产业工人婚恋问题与解决对策》提案，立即引起代表委员的热烈讨论。在1月23日晚举行的广东省“共青团与人大代表、政协委员面对面”座谈会上，团广东省委第一书记陈东提出，各级团组织要发挥作用，为新生代产业工人编织一个“玫瑰梦”，解决他们最迫切的需求。

前段时间，陈东带队走进基层、走近青年，与新生代产业工人

“同劳动、同生活、同学习”，准确把握他们的诉求，探索满足他们诉求的有效载体和模式。临近年关，陈东再次把服务焦点对准新生代产业工人，他通过调研发现，“新生代产业工人婚恋问题是当下青年问题中最迫切需要解决的”。全国总工会2009年的调研数据显示，全国适龄婚龄新生代产业工人中，未婚青年人数占总人数的80%。团广东省委的提案指出，“80后”、“90后”新生代产业工人在婚恋方面普遍存在交往面狭窄、相处时间短、

相聚无居所的问题。

据调研，由于产业集群现象普遍，区域内同质化或关联度高的企业相对集中，导致同性别产业工人相对集中，如服装行业的企业员工以女性居多，而家具、模具企业则以男性工人居多，异性间缺乏交流、联谊的机会。另外，生产生活环境也影响了新生代产业工人的正常婚恋，单调的业余生活直接导致他们缺乏婚恋交往的平台和渠道。

陈东说：“报告里有许多让人看了内心流血的案例。”深圳总工

会调查显示，新生代产业工人平时交往对象多是同事和老乡，分别占了74.8%和42.8%，有一些工人还反映不知道如何与异性相处或觉得异性不好相处。

调查显示，新生代产业工人每天平均上班(包括加班)时间往往超过12小时，缺乏婚恋时间。而近半数成年新生代产业工人无力购房或租房，居住在集体宿舍，缺乏婚恋空间，产业工人夫妻分居现象严重。婚后的子女养育问题也让许多新生代产业工人望“婚”却步。提案还表明，

新生代产业工人婚恋观念比较多元，择偶有功利化趋势，道德约束力较弱，缺少系统的疾病防控知识。

为解决新生代产业工人的婚恋问题，提案建议各级党委政府在考虑产业集聚的同时，要兼顾人口布局的合理性，实现区域内产业工人的性别平衡。企业要确保产业工人的正常休息和休假，保障工人的夫妻团聚和婚恋交往时间，并激励工厂建设产业工人公寓和探亲房等。陈东还提出，劳动部门要将婚恋心理、生理健康和疾病防控知识纳入新生代产业工人的培训体系，联合卫生部门采取有效措施防控疾病。

陈东表示，团组织要关注和帮助新生代产业工人，广泛开展正确的婚恋观教育，要以行政化、社会化，并引入市场化的手段，开展项目活动，为新生代产业工人婚恋提供指导和帮助。